## 献良策 绘蓝图 助发展

管城回族区"建设国家中心城市我们怎么办"大讨论活动 扎实落地、全面开花



为全面开启以商都历史文化区为统揽的"四个管城"建设新征程,奋力为国家中心城市建设担当重任、增光添彩,从8月中旬至10月20日,管城回族区在全区各级党组织和全体党员中开展"建设国家中心城市我们怎么办"大讨论活动,动员全区上下进一步增强国家中心城市建设主人翁意识,增强建设国家中心城市的自豪感、使命感、责任感,集中各方面智慧,深化共识、凝聚力量。全区各级党组织、青年团员、人大代表、政协委员、退休老干部、党校教师等各个团体踊跃参与,献言献策,分为"开展学习、深化认识"、"对标反思、深入讨论"、"明晰思路、强化落实"三个阶段,准确把握建设国家中心城市的目标要求,进一步明晰了管城区在全市的战略定位以及在国家中心城市建设中的使命担当。大家对照建设国家中心城市的十个方面重大任务、九大支撑性工程、六大基础性工作,对照管城区三大重点、六项任务,对照武汉、成都等先进城市,谋划思路、明确任务、强化落实,为郑州加快建设国家中心城市助力添彩,共谋发展。记者 冉红政 通讯员 周春晓 文/图

## 建设国家中心城市 抓好六大着力点

大家一致认为,国家赋予了郑州国家中心城市的职责、定位和发展目标,这为全市发展带来了一次千载难逢的重大战略机遇,势必将推动郑州在城市规模、经济发展和管理水平等方面的全面提升,使这座千年古都重振雄风。郑州建设国家中心城市,就要以全球化视野、国际化眼光、现代化标准、前瞻性思维,扎实做好各项工作。

精准城市定位 大家一致认为,城市建设是一个有机发展的态势,有初期状态、发展中状态、成熟状态、自我更新状态。要科学界定郑州目前所处的城市发展阶段,针对各个阶段不同特征,分阶段、分步骤、有任务、有标准地系统建设。围绕中心城市建设6个定位,深入挖掘历史文化资源,发展航空、物流、金融、现代服务业等产业,形成鲜明的城市特征,打造郑州特色中心城市,促进经济发展。

协调联动发展 大家表示,建设国家中心城市要推进"1+4"大郑州都市区建设,对涵盖郑州、开封、新乡、焦作、许昌5市的区域进行统一规划,明确各自功能定位,合理规划产业布局、生态布局、交通运输体系等,做到充分对接、相互支撑、良性互动。推动郑州与周边毗邻城市深度融合,积极融入中原城市群一体化发展、中部地区崛起和"一带一路"建设,最终形成带动周边、辐射全国、联通国际的核心区域。

强化城市管理 在大讨论中大家指出,要按照国家中心城市和国际化大都市的标准严格管理城市,加快构建完备的城市管理体制机制;坚持大城市细管理,善等运用法治思维和法治手段,提升管理理念、细化管理标准、完善管理法规、严格管理措施,鼓励支持社会力量参与社会治理与公共服务,构建全面共建共享的社会治理格局;坚持"面子""里子"一起抓,创造整洁、优美、文明、有序的生产生活环境。

加强生态建设 大家建议,要以大生态、大环保、大格局、大统筹为基本要求,加强中心城区、市域边界、黄河沿岸等森林生态系统建设;构建十七里河生态绿化、贾鲁河生

态湿地、潮湖湿地公园等湿地生态系统;推进南水北调工程、郑东新区两湖五河贯通工程等全域生态水系建设;提升城市污水、城市垃圾处理水平,构建城市生态系统;坚决打好大气污染防治攻坚战,从严治理、强化监督、严肃问责,打造"天蓝、地绿、水清、河美"的宜业宜居宜游美丽中国示范城市。

抓好队伍建设 一方面,郑州 建设国家中心城市,需要一支同心 奋斗、勇于担当、敢打硬仗的干部队 伍。要发挥党的领导核心作用,发 挥广大党员干部的先锋模范作用, 严格落实中央"好干部"标准,真正 把想于事、能于事、会于事、干成事、 不出事的干部选出来、用起来。另 一方面,郑州建设国家中心城市,急 需一支高层次、有影响力的领军型 创新人才队伍。要加强引进培养 "高精尖缺"人才,探索建立引资引 智优惠政策,建立高效的引进人才 扶持服务体系,发挥高层次人才的 引领带动作用,使郑州真正成为引 进人才的"辐射源",为国家中心城 市建设提供坚实的智力支撑。

## 以商都历史文化区建设为统揽,展现管城新作为

作为全市的中心城区、商都文化传承创新的主阵地,管城区在建设国家中心城市中义不容辞、责无旁贷。大家纷纷表示,商都历史文化区是提升国家中心城市人文凝聚功能、建设华夏历史文明传承创新中心的重要支撑,是全市"四大文化片区"建设的龙头工程和彰显国家中心城市文化魅力的靓丽名片。管城全区上下要倾心尽力,以打造"国际商都城市会客厅"为目标,全面提速商都历史文化区建设。按照"四重点一稳定一保证"工作总格局,围绕国家中心城市建设十个方面重大任务、九大支撑性工程和六大基础性工作,以商都历史文化区建设为统揽,坚持目标导向、问题导向,突出项目带动、项目化推进,以更加扎实有效的工作举措和更大的决心全面建设"四个管城",全面加快融入国家中心城市的建设步伐。

发挥优势,重塑郑州城市文化形象管城区是郑州市成为国家历史文化名城、入选中国八大古都的核心基础,拥有商代遗址、文庙、城隍庙、北大清真寺、开元寺、夕阳楼、东里书院等历史遗存。管城区要充分发挥优势,主动扛起补齐郑州国家中心城市文化短板、加快"历史文明传承创新中心"建设的重大责任和历史使命,倾力聚焦商都历史文化区,点睛国家中心城市建设。

统筹安排,推进商都历史文化区高标准建设管城区作为商都历史文化区高标准建设管城区作为商都历史文化区起步区建设的责任主体,要统筹安排,高标准、高起点规划,高质量完成。要围绕"商都再生、两河双环、商都资源、四场四园、古城复兴、庙院楼寺"的总体规划结构,打造文化园+休闲园+活力园,实现"商都展示、古都旅游及市民运动"三大目标,满足游客和本地居民多元化需求,为郑州市国家中心城市建设增

明确目标,确保商都历史文化区 高水平运作 区有关领导在大讨论中 指出,商都历史文化区作为全市"四 大历史文化片区"之首,要有龙头引 领的气魄和担当,确保项目高起点规 划、高标准建设、高水平运作,真正将 商都历史文化区建设成为经得起历 史检验的传世工程,力争在2019年 底前实现"两院"片区和亳都古巷片 区的街区开业运营。

创新发展,构建布局合理的城镇 体系 要认真贯彻落实中央关于转变 发展方式的基本要求,充分把握国家"一带一路"建设和郑州航空港经济综合实验区建设的战略机遇,发挥管城区位优势,加快构建合理布局的城镇体系,加快全域城镇化,拓展城市发展空间。积极推进空间布局一体化集约构建,推动城市功能整合和产业布局优化。

开放发展,全面提升优势资源集聚力 大家建议,以商都历史文化区建设为引领,大力发展文化旅游业,变"软资源"为"硬产业";做大做强黄金珠宝业,加快黄金珠宝文化创意产业园建设;加快发展现代商贸业,稳定提高商贸流通业;加快发展连锁经营、电子商务等新型流通业态,提升市场聚集度,增强辐射能力;完善和提升商贸服务整体功能和形象,提高商业文化内涵。

绿色发展,加快构建文化生态环境 要加快推进生态绿化与遗址文化内涵展示相结合的生态保遗工程。协调做好文物研究、保护、传承、利用和发展各项工作,坚持"建成一处开放一处",确保遗址保护与生态文明建设有机衔接,为建设国家中心城市提供生态、文化支撑。

共享发展,全力以赴保障改善民生大家表示,必须坚持从人民群众"食、住、行""医、教、保"等最关心、最直接、最现实的利益问题人手,突出改善民生,进一步完善公共服务基础,提升社会管理水平,优化城市人居环境,加快富民进程,真正让发展成果实现普惠共享。